8. SINIF FEN BILIMLERI 5.UNITE CIKMIS SORULAR (BASIT MAKINALAR)

1-

Mert, bir kutuyu; 6zdes makaralar, ipler ve esit
bdélmeli kaldirag cubuklan kullanarak kuvvet-
ten kazang saglayacak sekilde yerden yukan
clkarmak istiyor.

Makara ve ip agirhiklan ile siirtiinmenin
onemsenmedifi asagidaki dizeneklerden
hangisi Mert'in amacina uygun degildir?

A)
Kutu

Kuvvet

Yer
(vatay)

B)
Kutu

Kuvvet
Yer

(vatay)

C) Kuvvet
Kutu

Yer
(yatay)

D)
Kutu

Yer
(yatay)

(LGS 2019)

2-

Bir ucu L ¢ubuduna badlanarak sabitlenen ip,
sekildeki gibi Ahmet ve Mehmet tarafindan
tutulan K ve L cubuklanimin etrafina sarliyor.
Ayse ise Ahmet ve Mehmet'in gubuklara uy-
guladidi kuvvetlerden daha az kuvvet uygu-
layarak ipin bosta kalan ucundan cektidinde
cubuklann birbinne yaklastigini goriyor.

Bu sistemde kuvvet kazancini saglayan
basit makine asafidakilerden hangisidir?

A) Sabit makara

B) Edik dozlem

C) Kaldirag

D) Hareketli makara

(LGS 2019)



3-

Ahmet, carsida bir dikkan énundeki gérevlinin sekildeki gibi K kolunu ¢evirdiinde perdenin, P ¢ubu-
guna sanlarak yukar hareket ettigini goriyor.

* Gorevi 2r uzunlugundaki K kolunu ¢evirdiginde L ¢ubugu dénmektedir.

* | cubugu déndigiinde r yanicaph M dislisini dondiirmektedir.

* M dislisi kendisiyle 6zdes olan N dislisini déndirmektedir.

* N dislisi dondigiinde P ¢ubugunu da déndirerek perdenin asagiya veya yukariya dogru hareket
etmesini saglamaktadir.

Basit makinelerin bulundugu bu sistemde,

. K-L
. L-M
. M-MN
NMN-P

kKisimlarindan hangileri kuvvet kazanci saglar?

A) Yalmz | B) Yalmz I C) I wve 11 D)ylve V.

(LGS 2018)



4-

Ozdes kutular, 6zdes sabit makaralar ve ipler kullanilarak sekildeki gibi K, L ve M sistemleri ile depola-

ra ¢ikariimaktadir.

St (e

Bu sistemlerde kutular depolara aym sekilde gekilerek gikarilirken;

|. Uygulanan kuvvetlerin egik dizlemin yiksekligine bagh olup olmadid,
Il. Uygulanan kuvvetlerin egik dizlemin uzunluguna bagh olup olmadidi

durumlarimin arastinlmasi igin hangi sistemler kullanilmalidir? (Sirtinmeler énemsenmeyecektir.)

A)
B)
C)
D)

|. durum Il. durum
Lve M Kve M
KvelL LveM
Lve M KvelL
KveM LveM

(LGS 2018)



5-

Basit makineler kullanilarak tasarlanan dizenek

sekildeki gibidir:
- ‘J

Yer

Bu diuzenekte asagidaki basit makinelerden
hangisi kullanmilmamistir?

A) Ciknk
C) Palanga

B) Sabit makara
D) Eqik dizlem

(TEOG 2016 1.DONEM MAZERET)

6-

Asagidakilerden hangisinde basit makineye
ok yoniinde uygulanan kuvvetin senucun-
da yiike uygulanan kuvvetin yonii dogru
gosterilmistir?

Tavan

Tavan

(TEOG 2016 1.DONEM MAZERET)

7-
Silgi, kalem ve orta noktasi “O" ile gdsterilen
cetvel kullanilarak birinc durumdaki kaldirag
dizenedi kuruluyor.
Birinci durum El
silgi @e@ 0 cetvel
Yer
Daha sonra kalem ikinci durumdaki konuma
getiriliyor.
ikinci durum
El
. &
Silgi 0 ¢° Cevel

%W%YE[

Her iki durumda da cetvelin diger ucuna se-
kildeki gibi parmakla bastinlarak silgi kaldinl-
digina gore

I. Binnci durumda yoldan kazang varken ikinci
durumda yoldan kazanc yoktur.
II. Birinci durumda ve ikinci durumda isten ka-
zang vardir.
Il Ikinci durumda silgiyi kaldirabilmek icin gere-
ken kuvvet, binnci duruma gore daha fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz |
C)lvell

B) Yalmz Il
D) 1 ve L

(TEOG 2016 1.DONEM MAZERET)



8-

Ogrenciler sinifa getirdikleri basit makine dmek- 9-

lerinden destek noktasinin bulundugu yere gore

iki grup olusturuyorlar. Ogdrenciler ayni kutuyu sekillerdeki basit maki-
nelerle yukan cikarmak istiyor.

|. grup: Destedin ortada oldugu kaldirag 6mekler

Yavuz Fatma
Findik kiracagl Kaylk klredi Pense
¥ i
v—-;f E /"‘/)
% o "J Yar Yer
II. grup: Destedin ucta oldugu kaldirac 6mekleri Hatice Wert Tavan
Cimbiz El arabasi Makas
o
‘-.;_:;r.:f" 44 Yar
Buna gore hangi égrenci en kigiik kuvvet
Bu gruplamada yapilan hatanin diizelmesi uygulayarak kutuyu yukariya gikarabilir?
i¢in hangi basit makine &rnekleri birbiriyle (Ip ve esit bolmelendirilmis kaldirac cubuklarr-
yer degistirmelidir? nin agirliklan ile sortiinmeler dnemsenmeye-
cektir.)
A) Makas ile flrrdlk kiracagi A) Yavuz B) Fatma
B) El arabasi ile pense C) Hatice D) Mert

C) Kayik kiregi ile makas
D) Findik kiracag ile el arabasi

. (TEOG 2016 1.DONEM MAZERET)
(TEOG 2016 1.DONEM MAZERET)



10-

Fen bilimleri laboratuvarinda ddretmen, 6dren-
cilerden P yukini kaldirmak igin dzdes makara,
dinamometre ve ipler kullanarak kuvvet kazan-
cl en fazla olan basit makine tasarlamalann
istiyor. Ogrenciler asadidaki tasanmlan yaparak
dinamometrelerdeki dederlen okuyor.

s
Tavan Tavan
P
P
Yer

|. tasarim I, tasarim
LLALRERETEIITIE
Tavan Tavan
P
], tasarim
p
[V, tasarim

Buna gdre hangi tasanmda dinamometrede

okunan deger en kicliktir?

(Dinamometre, makara ve iplerin agirhd ile
strtinmeler dnemsenmeyecektir.)

AL B)II. c) .

D)

1.

(TEOG 2016 1.DONEM MAZERET)

11-

Sekildeki dizenekte oyuncak arabasini yukari
cekmek isteyen bir ddrenci, ayni isi daha kicik
bir kuvvet uygulayarak yapmak istiyor.

K L M
[ L L1 I T

<

Yer

Buna gore

I. Destedi L noktasindan M noktasina tasimak
II. Destedi L noktasindan K noktasina tasimak
1. 2€ uzunlugunda ve h yiksekliginde bir egik
dizlem kullanmak

uygulamalarindan hangilerini yapmalidir?
(Ip ve esit bélmelendiriimis kaldirag cubugunun
adirhdi ile surtinmeler Gnemsenmeyecektir.)

A) Yalniz | B) Yalmiz Il
C)lvelll. D) Il we 101

(TEOG 2016 1.DONEM MAZERET)

12-

Bir 6grenci uzunluklan verilen egik dizlemleri
kullanarak kutulan yiksekliklen venlen duvarla-
ra sekildeki gibi cikaryor.

i ver v Yer

Ogdrenci, egik diizlemin uzunlugunun kutuya
uygulanan kuvvete etkisini arastirmak igin
numaralanmis diizeneklerden hangi ikisini
kullanmalidir?

(Ip ve dinamometrelerin agirid) ile strtinmeler
dnemsenmeyecektir )

A)lvell. B)lve IV
C) e lIL D) Il ve IV

(TEOG 2016 1.DONEM MAZERET)



13-

Ali Usta evinin ¢atisindaki kinlan kiremitlen
degistimmek icin sekil - 1'deki kisa tahta yenne
sekil - 2'deki gibi uzun tahtay kullanarak icinde
kiremitlerin bulundudu bir kutuyu iterek catiya
cikarryor.

Sekil-1 Yer

Sekil - 2 Yer

Basit makineler disiiniildiiglinde Ali Usta'nin
tahtay! degistirmesi ile ilgili

I. Kuvvetten daha fazla kazang saglamistir.
Il Isten daha fazla kazang sadlamistr.
lll. Yoldan daha fazla kazanc sadlamistir

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Sdrtunmeler Gnemsenmeyecektir.)

A)Yalniz |
Chlvell

B) Yalniz Il
D)1, 1 we L

(TEOG 2016 1.DONEM MAZERET)

14-

Bir sandik, ac farkl basit makine ile sekillerde-
ki gibi yukan kaldinlmak isteniyor.

Tavan Tavan
Sandik
Sandik

Yer
rFrFTET iR AIE Yar

Sabit makara
Hareketli makara 5
B

[

:‘ : |_£| Sandik

Kaldirag Yer

Bu sandigi basit makinelerde sekillerdeki gibi
yukan kaldirmak icin uygulanmasi gereken
en az kuvvetler grafikte verilmistir.

Uygulanan kuvvet
F Y

D » Basit makineler
K L M
Bu grafikte K, L ve M ile gosterilen basit
makineler asagidakilerin hangisinde dogru
verilmistir?
{Makara, ip ve esit bolmelendinlmis kaldirag
cubudunun adirhiklan ile sartinmeler Gnem-

senmeyecektir.)
K L M
A) Sabit Hareketli Kaldirag
makara makara
B) Sabit Kaldirag Hareketli
makara makara
C) Hareketli Kaldirag Sabit
makara makara
D) Hareketli Sabit Kaldirag
makara makara

(TEOG 2016 1.DONEM MAZERET)
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Uzerinde kuvvet, yiik ve destek noktalari
gosteriimis olan basit makinelerin amaclarina
uygun kullammi sekillerdek gibidir.

Yiik Kuvvet

Destek
Masa
Kuvvet Yik
Destek
Yer
El arabasi
Yk

Destek —

Buna gére hangi basit makinelerin lizerindeki
kuvvet, yiik ve destek noktalan yanhs gosteril-
mistir?

A) Yalniz makasin

B} Yalniz el arabasinin

C) Masa ve el arabasinin

D) Masa, el arabasi ve makasin

(TEOG 2016 1.DONEM)

16-

Asaqida baz kaldirag 6rneklern venlmistir.

Kuvvet Kuvwet

J' Kutu + Kutu
[ [ 1 * L | I *
Yer r—l—r—l&—l—'—l Yer rnA—rr—,

I. kaldirag Il. kaldirag
Kuvvet
.
Kutu
I I * I
Yer
Il. kaldirag

Bu kaldiraglarin hangilerinde kuvvetten ka-
zang vardir? (Kaldirag gcubuklan é6zdes ve esit
balmeli olup agirhiklan 6nemsenmeyecektir.)

Ay Yalnz | B) Yalmz Il
C)lve ll D)y 11 we 111

(TEOG 2016 1.DONEM)

17-

Ahmet Ayse'yi tasimak icin el arabasin sekil-
deki gibi kaldiryor.

Ahmet

Ayse el arabasinda asagidaki durumlarnin
hangisindeki gibi oturursa, Ahmet Ayse'yi
diger durumlardakine gore daha az kuvvet
uygulayarak kaldirabilir?

A) Mamkiin oldugu kadar tekere yakin

B) Ahmet'in tuttudu yer ile tekerin tam ortasina

C) Mamkiin oldugu kadar Ahmet'in tuttugu
yere yakin

D) Arabanin herhangi bir yerine oturmasi
uygulanan kuvveti dedistirmez.

(TEOG 2016 1.DONEM)



18- 19-

Birer basit makine olan; hareketli makara, toma-
vida ve el arabasi sekillerde verilmistir.

Bir findik kiraca@i kullanarak findiklann kinlmasini
isteyen agretmen ogrencilerine “Siz olsaydiniz
findik kiracadini ayni yerden tutarak K ve L sekil-
lennden hangisindeki gibi kirardiniz?” diye sorar.

W

=

T

K sekli

Yer

Bu basit makineler amacglarina uygun kulla-
nildiklarinda,

l. Uygulanan kuvvetin yonini dedistirmek
Il. Yoldan kazancg saglamak

L sekli Ill. Kuvvetten kazang saglamak
faydalarindan hangileri ortaktir?
. . (Makara ve ipin agirhgi ile surtinmeler dnem-
Ogrenciler, senmeyecektir )
|. K'yi tercih ederdim. Cinki kuvvetten ka- A) Yalniz | B) Yalniz Il
zang L'ye gore daha fazladir. C) Yalmz Il D)l ve Il.
II. L'yi tercih ederdim. Cunka yik kolu K'ye
gore daha kisadir. (TEOG 2016 1.DONEM)
lll. Lyi tercih ederdim. Ganki isten kazanc K'ye
gdre daha fazladir. 20-

cevaplarnim veririrer. ) ] o ] o
Ogrenciler kutuyu belli bir yikseklige ¢ikarmmak icin

Buna gore 6grencilerin cevaplarindan sekildeki gibi dizenek tasarlamiglardir.
hangileri dogrudur? Tavan

Dondlrme
kalu
uzunlugu

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) Yalmz 1l D) ve Il

Destek

Fr FFIFFF £l A FFFFT 7 Year

(TEOG 2016 1.DONEM)

Bu diizenekte kuvvet kazancim arttirmak
igin asagidakilerden hangisi yapilmahdir?
(Kaldirag cubugu esit balmeli olup agirhd
onemsenmeyecektir )

A) Destek K noktasina yerlestiriimelidir.

B) Ip, L noktasindan alimip K noktasina
baglanmalidir.

) Silindirin ddndirme kolunun uzunludu
azaltilmahdir.

D) Ip, L noktasindan alimp M noktasina
baglanmalidir.

(TEOG 2016 1.DONEM)



21-

Bir dgrenci, ayni sandii sekildeki gibi havada
asih tutup dinamometrenin gdsterdidi degerleri
okuyor.

APPSRy
Tavan

K dizenegi L dizenagi

Makaralar ve iplerin agirhklan ile siirtiinmeler
dnemsenmedigine gore;
|. K diizeneginde dinamometreden okunan

deder, L dizenedindeki dinamometreden
okunan dederden daha kiguktar.

ll. L diizeneginde kuvvetten kazancg yoktur.

lll. L dizenedinde dinamometreden okunan
deder sandidin adirhdindan kg Oktor.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmiz | B)lvell
C) Il ve lll. Dy 1, 1 we I

(TEOG 2016 1.DONEM)

Mehmet, kaldirarak kamyona yiklemeye kuvve-
tinin yetmedigi kutuyu sekildeki gibi egik dizlem
tzerinde iterek ylklemistir.

i A A

Yer

Mehmet'in kullanmis oldugu bu diizenekle
ilgili olarak,

|. Kuvvetten kazang saglanmistir
II. Yoldan kazang saglanmigtir.
Il Is kolaylhidi saglanmistir,

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)ylvelll Dy I, 1 we TI1

(TEOG 2016 1.DONEM)

23-

Bir insaat firmasi calisanlar, icinde tugla bulu-
nan sandidi en az kuvvetle egik dizlemde ite-
rek sekildeki duvarin Gzerine ¢ikarmak istiyor.

Duvar

Sandik

Yer

LR R R

Buna gore firma ¢alisanlan asagidaki egik
diizlemlerden hangisini kullanmaldir?
(Sortinmeler dnemsenmeyecektir.)

A) B)

& @

oy @
":a'ng "*6\

Yer Yer

Yer Yer

(TEOG 2016 1.DONEM)
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Omer, Fatma ve Mehmet'in ifadelerinden

Bir 6drenci, rizgar gili ve ipler kullanarak
kuyudan su gikarmak icin tasarladid sekildeki
basit makine sistemini sinifa getinyor. Rizgar
guli déndugiinde icinde su bulunan kovanin
yukar dogdru hareket ettigi goraliyor.

Bu sistemle ilgili bazi ddrenciler asadidaki
yorumlarn yapiyor:

Omer : Sistemde kasnak ve digli cark vardir.

Fatma : Sistemde sabit makara ve hareketli
makara vardir.

Mehmet : Sistemde kuyudan su cekerken
isten kazang sadlanir.

hangileri dogrudur?

A) Yalmz Omer

B) Yalniz Fatma

C) Omer ve Fatma

D) Omer, Fatma ve Mehmet

(TEOG 2016 1.DONEM)

25-

Asagida verilen agirhksiz makara sistemlerinde
Ali, Hasan ile, Hasan da Sila ve Cem ile denge-
dedirler.

|-..-
Hasan

Ali

Ali'nin kitlesinin 50 kg oldugu bilindigine gore,
Sila ve Cem'in kiitleleri hangisindeki gibi
olamaz? (Sirtiinmeler ihmal edilecektir.)

Sila (kq) Cem (kq)

A) 15 12
B) 12 13
c) 11 14
D) 10 15

(2008- OKS)



Sekil - II

Tlrdesg, esit bolmeli cubuk ve Gzerindeki kigiler
Sekil - I'deki gibi dengededir. Bu kisiler,

Sekil - I'de gosterilen sabit hizlarla ayni anda
harekete basladiklannda asagidakilerden
hangileri dogru olur?

(Gubuk yeterince genis olup, her bélme
1 metredir.)

I. Qubuk 2. saniyede yatay dengededir.
ll. Qubuk 3. saniyede yatay dengededir.

lll. Qubugun 4. saniyede yatay dengesi bozulur.

A)Yalmz | B) Yalniz lll
C)lvell D) lvelll

(2007- OKS)

27-

Destek

Sekildeki esit holmeli, agirhg 6nemsenmeyen
cubuk, iclerinde su bulunan K ve L kaplari ile
yatay konumda dengededir.

Asagidaki islemlerden kacinin yapilmasi halinde

denge bozulur?

» Kaplara esit miktarlarda su eklenmesi

« Kaplardan esit miktarlarda su alinmasi

e K kabinin yerine L, L kabinin yerine K kabinin
konulmasi

« Kaplarin esit mesafede destege yaklastiriimasi

A) Birinin B) ikisinin
C) Uciiniin D) Dérdiiniin
(2006- OKS)

28-

Bir 6grenci agirhgr énemsen-
meyen esit bélmeli, homojen
gubuga asilh K ve L bos kova-

‘ ‘ larini dinamometre ile O nok-

. tasindan kaldirdiginda gubu-
gun yatay konumda kaldigim
gariiyor.

Ogrenci, bu deneyle asagidaki sonuglardan
hangisine ulagsamaz?

A) O noktasi sistemin denge noktasidir.

B) K kovasi L kovasindan agirdir.

C) Dinamometreden okunan deger K ve L
kovalarimin agirhiklan toplami kadardir.

D) K ve L kovasinin kiitleleri birbirinden
farkhdir.

(2003- OKS)



29-

Basit makinelerden birine ait bazi dzellikler
asagidaki tabloda verilmistir.

Ozellikler Var Yok
Kuvvet kazanci v
Yoldan kazang S
Kuvvetin ydniini Y
degistirme

Buna gore tablodaki 6zellikler agagidaki
basit makinelerden hangisine aittir?

A) Tavan B)
F F :
Yer

(vatay)
T
C) avan D) F
& Destek
F Yer
(yatay)
(PYBS 2019)

30-

Siniftaki etkinlikte bir 8grenci, ipe bagh dina-
mometreden tutarak sabit sdratle bir kutuyu
sekildeki gibi yukan gekiyor.

LT

Tavan

Ogrencinin bu uygulama sonucunda ulastign;

. Gekilen ipin uzunlugu, kutunun yikselme

m
. D

iktarindan daha fazladir.
namometrede okunan deger kutunun

agirhgindan azdir.
I1l. Hareketli makara is kolayhd saglamistir.

yargilanndan hangileri dogrudur?
{Makara ve iplerin agirhg ile strtlinmeler
gnemsenmeyecektir. )

A we L. B) 1 we lll.
C) Il we 11 D) 1, 11 we N1
(PYBS 2018)
31-

Ali
=

Ahmet

Ali ve Ahmet esit agirhktaki kutulan sekillerdeki
gibi iterek bir kamyona ayn ayn yiklemistir.
Ali'nin kullandigr egik dizlem, Ahmet'in kullan-
digindan daha uzun olup aym yiksekliktedir.

Yer

Yer
Buna gore;

|. Her iki diizenekte de is kolaylig: vardir.
II. Her iki dizenekte de yoldan kazang vardir.
lIl. Her iki diizenekte de kuvvetten kazang vardir.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz 111 B) Il ve ll.
C) I ve lIL. D)1, 1l ve 111

(PYBS 2018)



32- 34-

Asagida bazi basit makine &rnekleri verilmigtir.

Cimbiz Makas
Yukaridaki tahterevalli dengeye getirilmek isten-
L mektedir. Bunun igin, sekildeki cocukla ayni
éz - agirhktaki kag gocugun hangi noktaya oturmasi
- : gerekir?
Kayik kiiregi Tahterevalli
A) 1 cocuk M noktasina
Amacina uygun kullanilmasi hilinde bun- B) 2 cocuk M noktasina
lardan hangisi destek noktasimin yeri baki- C) 1 cocuk K noktasina
mindan digerlerinden farkhidir? D) 2 cocuk K noktasina
A) Cimbiz B) Makas (2000 OKS)
C) Kayik kiregi D) Tahterevalli
(PYBS 2018)
35-
33- Ayse Okan
Bir tahterevallide
, 4 o yandaki sekillerde
Ahmet, sicak havalarda serinlemek amaciyla T S S goriildiigii gibi den-
kartondan yaptidi pervaneyi silindire takiyor. 1 :'3 A 5 6 7 gede olan Ayse, O-
Daha sonra silindire taktigi déndirme kolunu kan ve Mehmet’,in
eliyle dondirerek serinlemeye ¢aligiyor. Mehmet Okan kiitleleri nasil sira-
Silindirin Eﬁﬂdﬂﬁugu } . , lanir?
| Dond — —
kolu yanigap 12 3 /\5 ii 7
Yer A) Okan > Ayse > Mehmet
. B) Okan > Mehmet > Ayse
Ahmet, pervaneyi daha az kuvvet uygulaya- C) Mehmet > Ayse > Okan
rak dondiirmek icgin; D) Mehmet > Okan > Ayse

I silindirin boyunu uzatma,
ll. déndirme kolunun yarigapini artirma,
lll. déndirme kolunun uzunlugunu artirma

(2001 PYBS)

uygulamalarindan hangilerini yapmalidir?

A) Yalmz Il B) Yalniz lIl.
C)lvell D) 1 ve lIL

(PYBS 2018)



Sekildeki sistemde R dislisi gdsterilen yonde
bir dolanim yaptiginda, P dislisinin gorini-
mil, asagidakilerden hangisindeki gibi olur?

© @
D

(2001 PYBS)

37-

K cismi, 6zdes ve adirhd dnemsenmeyen ip
ve makaralardan olugmus sekildeki bilesik ma-
kinelerle en kigik Fy, F; ve F; kuvvetleri ile yu-
kari dogru cekiliyor.

i

T,

\
—
pN P

K

Buna gore, kuvvetler arasindaki iliski aga-

gidakilerin hangisinde dogru verilmistir?
A)F1:F2:F3 B:]F3'::F1:Fz
C)Fi=F.<F; DR <F <F;

(2015- 7. SINIF PYBS)

38-

Ali, bir demir kiireyi kiitlesi dnemsiz ve esit
bélmeli kaldirag ile asagidaki gibi dort farkl
durumda kaldiriyor.

l. Durum

O

[ I |

T T T T T T T T T T T T T Tt
Il. Durum

. Durum

O

l".\. X
A9
Y
| | | ]

Y

IV. Durum

Buna gdre Ali, hangi durumda giris (uygu-
lanan) kuvvetinden daha biyiik bir ¢ikig
(dogan) kuvveti elde etmistir?

D) IV.

A)l. B) II. C) IIl.

(2014 -7. SINIF PYBS)



39-

Sirtiinmelerin 6nemsiz oldugu bir yerde K
yiikii, asagidaki basit makinelerle sekilde
gdsterildigi gibi yukan kaldinimak isteniyor.

f:?léb&\_ K
A

Esit kollu kaldirag

Sabit makara

wK
e

FLEELTLT

FEEEEE

Egik diizlem

Buna gore, K yiki hangi makineler ile kal-
dinlirsa, kesinlikle kendi agirhgindan daha
kiiciik bir kuvvetle kaldinlabilir?

A) Edik diizlem

B) Esit kollu kaldirag

C) Sabit makara ve edik dizlem

D) Esit kollu kaldirag ve sabit makara

(2013- 7. SINIF PYBS)

40-

Asagidaki kaldiraglardan hangisi, yukii
yukan kaldirmak icin uygulanmasi gereken
kuvvetin | snini | te bllviklGaing
degistirmistir? (Kaldiracin agirhigimi ihmal
ediniz.)

A) B)

Kunvet Kuwwet
Yk Yk

Destek Destek
C) 0)
Kuvvet Kuvvet

Yk Yk

Destek Destek

(2012 -7. SINIF PYBS)
41-
Asafidaki sekillerde verilen kaldiraglarin hangi-

sinde yatay konumda denge saglanamaz?
(Gubuklarin agirhklan dnemsizdir.)

A) Kuwvet B) Kuvvet
I U T
[ ] |
Destek Destek
c Kuvvet _ D
’ T g
l |
Destek \L’

Kuvvet Destek

(2007- 7. SINIF PYBS)



42- 44-

Siirtiinmesiz egik diizlemler iizerinde sabit
hizlarla cekilen P agirlikh cisme uygulanan
kuvvetlerden hangisi en kiiciiktiir?

B)
2
ECE
“ ) Sekil Il o ¢ .
Makara agirliklannin énemsenmedigi sekil | W;I a
ve |l deki sistemler dengededir. P 4x X 0 2x

Buna gore K, L ve M cisimlerinin agirliklan -
hakkinda hangisi sdylenir?

(2005- 7. SINIF PYBS)
A) K>L>M B) K=L>M
C) K=L=M D) K=L=M

45-
(2006- 7. SINIF PYBS)

43-

Sekildeki gibi slirtlin- .. cowcrpiivecesocee,
mesiz ve agirhklar
dnemsiz makaralar-
dan olusturulan diize-
nekteki kuvvet (F)-
yiik (P) iliskisinin
aynisi, asagidaki
sirtiinmesiz sistem-
lerin hangilerinde
vardir?

Sekildeki K, L ve M dislilerinden olusan
sistemde L diglisi ok yoniinde 2,5 tur
déndurilirse K ve M dislilerinin son durumu
nasil olur?

5% "6
g1

A) Yalmz 1 B) I-ll C) Il D) 1i-ln (2005- 7. SINIF PYBS)

(2005- 7. SINIF PYBS)



46-

* Terzi makasi
e Kerpeten

e Masa

¢ El arabasi

+ Pense

¢ Tahterevalli
¢ Terazi

Yukaridakilerden kac tanesi destek noktasi
ortada olan kaldiraca érnektir?

A) 2 B) 4 C)5 D) 7

(2004- 7. SINIF PYBS)

47-

/7 Sekle gbre asagi-
dakiler icin ne

&cm séylenebilir?

I. Buyik tekerlek 1 kez dondugiinde kiicik
tekerlek 3 kez dbner.

Il. Bliyiik tekerlek ok yoniinde déndigiinde
kugilk tekerlek ters yonde déner.

A) Yalmz | dogru
C) Her ikisi de dogru

B) Yalmiz Il dogru
D) Her ikisi de yanhs

(2003- 7. SINIF PYBS)

K diglisi ok ydniinde 3 tur gevrildiginde L
kasnaginin gériniisii sekildeki gibi oluyor.

Buna gore L kasnaginin baslangigtaki durumu
hangisinde verilmigtir?

v

(2002- 7. SINIF PYBS)
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3-D
4-C
5-C
6-D
7-B
8-A

10-D
11-D
12-C
13-A
14-B
15-A
16-B
17-A
18-A
19-C
20-D
21-B
22-C
23-D
24-C

CEVAP ANAHTARI

25-A
26-C
27-D
28-B
29-C
30-D
31-C
32-A
33-A
34-D
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36-A
37-C
38-C
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41-B
42-B
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46-C
47-A
48-A






